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У статті автор розглядає можливості застосування проектної діяльності студентів як форми індивідуальної 
роботи, яка спрямована на використання в майбутній професійній діяльності. Подана типологія проектів з 
урахуванням різних рівнів складності та засвоєння студентами теоретичного матеріалу. Практичні 
рекомендації розроблені та апробовані в процесі вивчення студентами третього курсу методики викладання 
літератури. 
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Слыжук О.А. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕТОДА ПРОЕКТОВ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ 
РАБОТЫ СТУДЕНТОВ ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА / Запорожский национальный университет, 
Украина. 

В статье автор рассматривает возможности применения проектной деятельности студентов как формы 
индивидуальной работы, направленной на использование в будущей профессиональной деятельности. 
Представлена типология проектов с учётом разных уровней сложности и усвоения студентами 
теоретического материала. Практические рекомендации разработаны и прошли апробацию в процессе 
изучения студентами третьего курса методики преподавания литературы. 

Ключевые слова: педагогические технологии, проектная деятельность, формы учебно-воспитательного 
процесса, критерии оценивания. 

Slyzhuk O. USING OF THE PROJECT METHOD FOR THE ORGANIZATION OF THE INDIVIDUAL WORK OF 
STUDENTS OF PHILOLOGY / Zaporizhzhya national university, Ukraine.  

In the article the author examines the possibility of using the project method as a form of the student individual work 
for the application in future professional activities. The article contains the typology of projects according to 
different levels of complexity and providing students with the theoretical material. These practical recommendations 
were developed and had been tested in third-year students studying methods of teaching literature. 

Key words: educational technology, project activity, the form educational process, the criteria for evaluation. 

Сучасна вища освіта повинна допомогти студентам відчувати себе впевненими на ринку праці, вміти 
адаптуватися до соціальних змін і криз у суспільстві, бути психологічно стійкими, розвивати здатність до 
самоорганізації. Це вимагає пошуку нових форм організації навчально-виховного процесу, які дозволили б 
забезпечити високий інструментальний рівень знань випускників, уміння самостійно набувати і застосовувати 
їх на практиці; розвивати кожного студента-філолога як творчу особистість, здатну до практичної роботи; 
залучати кожного студента-філолога до активної пізнавальної діяльності; формувати навички пізнавальної і 
дослідницької діяльності, розвивати критичне мислення; грамотно працювати з інформацією. 

У зарубіжній педагогіці XX століття ідеї методу проектів пов’язані, перш за все, з іменами американського 
педагога-філософа Джона Дьюї і його учня В.Х. Кілпатріка. Саме вони заклали основу реалізації методу 
проектів в навчанні, взявши за основу безпосередній досвід та інтерес учнів. Г.Ващенко [2, с. 567] 
характеризує метод проектів як один із шкільних методів, спрямований на розвиток практичного мислення, 
але спертого на науку.  

Використання методу проектів у вищій освіті є недостатньо дослідженим. Відомо лише, що метод проектів 
сьогодні – це система навчання, за якої студенти “...набувають знань і умінь в процесі планування і виконання 
практичних завдань, що поступово ускладнюються, – проектів” [5, с. 567]. А.В. Хуторський розглядає 
освітній проект як форму організації занять, що передбачає комплексний характер діяльності всіх учасників з 
отримання освітньої продукції за певний проміжок часу (від одного заняття до декількох місяців) [5].  

Тому метою статті є обґрунтування доцільності використання методу проектів як форми реалізації 
індивідуальної роботи студентів та опис власного досвіду автора у його використанні в процесі вивчення 
студентами методики літератури. 

Із запровадженням індивідуальної роботи студентів як обов’язкової форми засвоєння знань постала потреба у 
формулюванні завдань, які не тільки виявляли б рівень знань студентів з дисципліни, але й трансформували їх 
у спеціальні вміння творчого характеру, пов’язані з майбутньою професійною діяльністю. Триває пошук 
нових технологій організації індивідуальної роботи студентів. Перевірені практикою технології західної 
методичної науки використовуються у вітчизняній вищій освіті, адаптуються до неї й упроваджуються як нові 
технології. Однією з них є метод проектів. 
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Під методом проектів (латин, projectus – висунутий уперед) мають на увазі спосіб розв’язання тієї чи 
іншої практично або теоретично значущої проблеми, оформленої у вигляді кінцевого продукту. Зовнішній 
(матеріальний) результат роботи над проектом ви можете бачити, сприймати на дотик, застосовувати на 
практиці, використовувати в повсякденному житті. Проте набагато важливішим є результат внутрішній 
(нематеріальний) – досвід діяльності, знання, уміння.  

Цей метод можна охарактеризувати як “навчання через діяння”, коли студент безпосередньо включається в 
активний пізнавальний процес: самостійно формулює проблему, збирає необхідну інформацію, знаходить і 
порівнює варіанти вирішення проблеми, робить висновки, аналізує свою діяльність, формуючи “по 
цеглинках” щось нове й набуваючи нового навчального й життєвого досвіду. 

Проектна діяльність – це особливий вид інтелектуальної діяльності, характерними рисами якої є самостійний 
пошук необхідної інформації, її творче перетворення в матеріалізований продукт (виріб, сценарій, плакат, 
реферат, стендову доповідь, мультимедійну презентацію тощо). 

Проект – це особливий вид пізнавальної діяльності та її результат, що характеризуються такими ознаками: 
наявність соціально значущого завдання; планування дій щодо розв’язання проблеми; пошук інформації, яка 
потім буде оброблена й осмислена; створення продукту, що являє собою результати цієї діяльності; 
презентація продукту. 

На заняттях з методики викладання літератури студенти засвоюють теоретичні основи методу проектів, 
вчаться застосовувати його у процесі підготовки до шкільних уроків літератури та втілюють найбільш цікаву 
для них тему зі шкільного курсу літератури в індивідуальний проект. Таким чином, вони виконують “проект у 
проекті”, тобто проектують свою власну роботу та планують проектну діяльність учнів. Така модель 
передбачає використання двох типів проектів: літературно-творчий та педагогічне планування. 

Виконуючи проект, студенти вчаться: планувати свою роботу, попередньо прораховуючи можливі 
результати; використовувати багато джерел інформації; самостійно збирати і накопичувати матеріал; 
аналізувати, співставляти факти, аргументувати свою думку; приймати рішення; установлювати соціальні 
контакти (розподіляти обов'язки, взаємодіяти один з одним); створювати “кінцевий продукт” - матеріальний 
носій проектної діяльності (доповідь, реферат, фільм, календар, журнал, проспект, сценарій); підготувати цикл 
занять з теми; представляти створене перед аудиторією;оцінювати себе та інших.  
Метод проектів – педагогічна технологія, зорієнтована не на інтеграцію фактичних знань, а на їх застосування 
і набуття нових (часто шляхом самоосвіти). Активне включення студентів у зміст тих або інших проектів дає 
можливість засвоїти нові способи діяльності в соціокультурному середовищі.  

Організація індивідуальної роботи студентів за допомогою методу проектів допомагає навчити студентів: 

 визначати основні і поточні (проміжні) мету і завдання; 

 шукати шляхи їх вирішення, обираючи оптимальні; 

 здійснювати і аргументувати вибір; 

 передбачати наслідки вибору; 

 діяти самостійно (без підказки); 

 порівнювати отриманий результат з тим, що планувався; 

 об'єктивно оцінювати процес (саму діяльність) і результат проектування. 

Метод проектів можна вважати одним із перспективних способів організації індивідуальної роботи студентів-
філологів, тому що він створює умови для їх творчої самореалізації, підвищує мотивацію для отримання 
знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей.  

Вибір тематики проектів може бути різним, але найчастіше тематика пропонується самими студентами і 
цілком відповідає їхнім пізнавальним і творчим інтересам. Теми проектів з методики літератури 
регламентуються шкільною програмою з української літератури та обираються студентами самостійно, 
відповідно до інтересів, узгоджуються з викладачем.  

У процесі роботи над проектом протягом семестру студент отримує консультації щодо структури проекту, 
етапів роботи над ним та оформлення кінцевого продукту. Таким продуктом найчастіше можуть бути 
сценарій або конспект нестандартного уроку там комп’ютерні презентації. 

Крім того, до кожного проекту оформлюється методичний паспорт за схемою, наприклад: 

 автор проекту: Іванченко Марія Сергіївна; 

 назва проекту: “Шляхами Кобзаря”; 
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  актуальність: вибір цієї теми допоможе сформувати здатність вільно мислити, творити, легко 
спілкуватися на уроках з вивчення творчості Т. Г. Шевченка; розкрити та стимулювати внутрішній 
творчий потенціал дитини; робота над проектом дозволить учням розподілити ролі із врахуванням їхніх 
художніх смаків; уявити й усебічно представити талант Кобзаря; 

 міжпредметні зв’язки: музика, образотворче мистецтво, історія, інформатика; 

 учасники: учні 9 та 10 класу; 

 мета: навчальна – показати засоби та ступінь впливу поезії на людину; ознайомити з творчістю 
Т. Г. Шевченка; продовжити знайомство з поезією Кобзаря; виховна – прищеплювати любов та інтерес 
до поезії; виховувати почуття пошани до національної літератури; розвивальна – розвивати пам’ять, 
логічне й образне мислення, артистичні здібності учнів; 

 прогнозовані результати: учні навчаться добирати необхідний матеріал з різних джерел, виділяти 
головне та систематизувати його; оцінювати власні досягнення та роботу інших учнів над проектом; 
будувати систему доказів та відстоювати свою думку; 

 початкові знання та вміння учнів: початкове уявлення про місце поезії Т.Г. Шевченка в його творчому 
доробку; вміння аналізувати поезію, добирати й порівнювати інформацію, працювати з різними 
джерелами; навички самооцінки та взаємооцінки; 

 матеріально-технічне, інформаційне та методичне забезпечення: аудіо-, відеодиски, комп’ютерна 
презентація, збірки творів Т.Г. Шевченка, фотографії Кобзаря різних літ;  

 критерії оцінювання знань та вмінь учнів: знання та вміння учнів будуть оцінюватися на основі аналізу їх 
роботи над проектом, за створеним і представленим кінцевим продуктом, за внеском кожного в 
колективну творчу працю; 

 очікуваний кінцевий продукт: сценарій літературно-музичної композиції; 

 форма презентації: нестандартний урок з елементами інсценізації. 

Літературно-творчі проекти не мають детальної структури спільної діяльності учасників, вона тільки 
планується, а згодом розвивається, підкоряючись вимогам кінцевого результату, логіці спільної діяльності, 
інтересам учасників проекту.  

Важливою є оцінка всіх проектів, оскільки тільки в такий спосіб може відстежуватись їхня ефективність, 
недоліки, необхідність своєчасної корекції. Характер зовнішньої оцінки великою мірою залежить як від типу 
проекту, так і від його теми (змісту), умов проведення. 

Апробація та корекція розроблених студентами проектів відбувається під час педагогічної практики на 4 та 
5 курсах. 

Загальноприйнятими є критерії оцінки роботи над проектом: 

 практична значущість і актуальність висунутих проблем, адекватність тематики дослідження; 

 коректність використання методів дослідження та обробки отриманих результатів; 

 креативність та нестандартність мислення; 

 достатня глибина занурення у проблему, використання знань з інших галузей; 

 естетика й правильність оформлення кінцевого продукту; 

 уміння відповідати на запитання опонентів, лаконічність і доказовість відповідей. 

Таким чином, практичне використання результатів проведеного дослідження сприятиме оптимальному 
вирішенню завдань інноваційного розвитку освіти, а саме впровадженню інноваційних технологій у 
навчальний процес вищої школи. 

Дослідження не вичерпує всіх аспектів поставленої проблеми. У подальшому необхідне вивчення впливу 
інноваційних технологій на інтенсифікацію навчального процесу у вищій школі. 
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МОДЕЛЮВАННЯ МЕТОНІМІЧНИХ ФРАЗЕОЛОГІЧНИХ 
ЗВОРОТІВ НА ПОЗНАЧЕННЯ ЕМОЦІЙНИХ ХАРАКТЕРИСТИК 

(НА МАТЕРІАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ, НІМЕЦЬКОЇ ТА АНГЛІЙСЬКОЇ МОВ) 
Сошко О.Г., cт. викладач 

Академія муніципального управління (м. Київ) 
У статті розглядаються найбільш продуктивні метонімічні моделі фразеологічних одиниць на позначення 
емоційних характеристик в українській, німецькій та англійській мовах. Автор встановлює механізми 
метонімізації та відображення в них лінгвокультурних рис. 

Ключові слова: фразеологічна одиниця, внутрішня форма, метонімія, структурно-семантичний аналіз. 

Сошко О.Г. МОДЕЛИРОВАНИЕ МЕТОНИМИЧЕСКИХ ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКИХ ОБОРОТОВ, 
ОЗНАЧАЮЩИХ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ (НА МАТЕРИАЛЕ УКРАИНСКОГО, 
НЕМЕЦКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ) / Академия муниципального управления (г. Киев), Украина. 

В статье рассматриваются наиболее продуктивные метонимические модели фразеологических единиц, 
обозначающих эмоциональные характеристики в украинском, немецком и английском языках. Автор 
определяет механизмы метонимизации и отображенные в них лингвокультурные особенности. 

Ключевые слова: фразеологическая единица, внутренняя форма, метонимия, структурно-семантический 
анализ. 

Soshko O.G. MODELLING OF METONYMIC PHRASEOLOGICAL UNITS DENOTING EMOTIONAL 
CHARACTERISTICS (ON THE MATERIAL OF UKRAINIAN, GERMAN AND ENGLISH LANGUAGES) / 
Academy of Municipal Administration (Kyiv), Ukraine. 

The article focuses on the most productive models of idioms with metonymy denoting emotional characteristics in 
English, German and Ukrainian. Mechanisms of phraseological metonymy formation and their respective 
linguocultural peculiarities are investigated. 

Key words: phraseological unit/idiom, metonymy, inner form, structural-semantic analysis. 

Структурно-семантичний аналіз фразеологічних одиниць (далі – ФО), спрямований на виявлення 
закономірностей у зв’язках між фразеологічним значенням та формою його вираження, є важливою ланкою у 
дослідженні семантичної структури ФО. Основу процесу фразеологічної номінації складає фразеологічне 
переосмислення значення, як один із способів пізнання дійсності у свідомості людини. Внаслідок 
переосмислення, реальні або уявні особливості відображених об’єктів відтворюються відповідно до 
встановлених між ними зв’язків. Похідна форма використовується для вторинного чи третинного 
найменування шляхом переносу назви та семантичної інформації з денотату прототипу фразеологізму 
відповідно на денотат ФО [5, с. 132-133]. Метонімія виступає одним із основних семантичних механізмів 
образного переосмислення. 

Питаннями аналізу внутрішньої форми фразем на матеріалі різних мов у вітчизняному мовознавстві 
займались Н.Б. Дем’яненко [2], О.М. Каракуця [4], І.Ф. Заваринська [3], М.В. Пасюрківська [7], Б.І. Лабінська 
[6] та ін. У своїх розвідках вчені визнають, що значення фразеологізму як складеної, цілісної номінації 
створюється загальним метафоричним або метонімічним переосмисленням складових слів-компонентів. Це 
зумовлює образний та експресивний характер семантики одиниці й водночас відображає узагальнене 
позначення певного явища дійсності. 

Об’єктом нашого дослідження виступають українські, німецькі та англійські ФО на позначення емоційних 
характеристик людини, що містять у своєму складі метонімічно переосмислений компонент. Предметом 
дослідження є структурно-семантичні особливості цих ФО. Актуальність даного дослідження визначається 


